
Prohlášení Fóra proti antisemitismu  
k neonacistickým koncertům a reakcím 

Policie ČR 
 

 
V roce, kdy si celý civilizovaný svět připomíná 60. výročí konce 2. světové války a 

osvobození koncentračních táborů, symbolů brutální nelidskosti a utrpení nacistického 
holocaustu, se v České republice beztrestně konalo již téměř 10 koncertů pravicových 
extrémistů.  

 
V Jablonném v Podještědí se v sobotu 26. 3. 2005 odehrálo jedno z největších 

neonacistických setkání na našem území za poslední léta. Na koncert, který pořádala znovu 
založená česká odnož militantní britské organizace Blood and Honour – „Krev a čest“, což je 
heslo někdejší Hitlerjugend, se sjelo 300 neonacistů z ČR, Polska, Slovenska a Německa. 
Hrály tu kapely známé rasistickými texty, jako česká skupina Conflict 88, jejíž zpěvák čelí 
obvinění z podpory a propagace hnutí směřujících k potlačení práv a svobod člověka, a 
dokonce i jedna z nejradikálnějších neonacistických skupin z USA, Final War. Policie 
nezasáhla. 

 
V Hostěnicích na Blanensku se v sobotu 9. dubna 2005 sešlo 150 stoupenců White 

Power – „Bílé síly“. Aktivisté hnutí Tolerance, kteří koncert monitorovali, zdokumentovali  
text písně skupiny Impérium: „Nedám Židům žádnou šanci, bolševickej smrad!“ Přesto se od 
Policie ČR dočkali namísto kooperace obtěžování.   

 
Připomínání holocaustu a památky jeho 17 milionů zavražděných dostává za těchto 

okolností nebezpečný nádech pokrytectví a podceňující formálnosti. Vždyť v České republice 
si dnes neonacisté zcela zjevně a nepokrytě mohou pořádat setkání, provolávat nacistická 
hesla, oslavovat nacistické vůdce, před očima policistů se vysmívat a vyhrožovat 
pracovníkům lidsko-právních organizací a získávat tak další přívržence, peníze z proběhlých 
koncertů a vazby na zahraniční uskupení. Události posledního měsíce lze interpretovat také 
jako reálné riziko legitimizace neonacistických projevů. Je nepochopitelné, že Policie ČR 
při rasistických akcích nejedná adekvátně svým povinnostem. Je neuvěřitelné, že ve 21. století 
Policie není schopna využít technologií k monitorování a dokumentování neonacistických 
setkání. Je trapné, že se již několik let daří amatérům z občanského sdružení Tolerance 
získávat více informací z koncertů a akcí pravicových extrémistů než profesionálům Policie 
ČR. Je neomluvitelné, že se Policisté „monitorující“ neonacistické akce opakovaně staví spíše 
proti aktivistům občanských protirasistických organizací než proti přestupkům či dokonce 
porušování zákona ze strany účastníků akce. 

 
 Tímto prohlášením vyjadřujeme narůstající zneklidnění z událostí posledních měsíců.  
Na základě historických zkušeností se obáváme, že pokud se nebude na neonacismus, rasovou 
nenávist a antisemitismus reagovat tvrdě a včas, povede to k jejich posilování a šíření. 
Důkazem je i vzrůstající počet antisemitských případů a antisemitské společenské 
reminiscence, na které upozorňujeme i ve své připravované Výroční zprávě o antisemitismu 
za rok 2004. 
 

Fórum proti antisemitismu 
V Praze, 10. dubna 2005 


